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ATA 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA, 

ESTADO DO TOCANTINS. AOS VINTE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL 

E VINTE E QUATRO, ÀS NOVE HORAS E VINTE E DOIS MINUTOS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DUARTE DA SILVA, 

COMPARECERAM OS SEGUINTES VEREADORES: ABRAÃO DE ARAÚJO PINTO, 

ALCIVAN JOSÉ RODRIGUES, EDIMAR LEANDRO DA CONCEIÇÃO, ENOQUE 

NETO ROCHA DE SOUZA, FLÁVIO GOMES DA SILVA, GERALDO FRANCISCO 

DA SILVA, GIDEON DA SILVA SOARES, JOÃO CARLOS PEREIRA DE SOUSA, 

JORGE FERREIRA CARNEIRO, LUCIANO FÉLIX SANTANA SOUSA, MATHEUS 

MARIANO DE SOUSA, ROBERT DELMONDES BARBOSA, TERCILIANO GOMES 

ARAÚJO, THIAGO COSTA CUNHA E WILSON LUCIMAR ALVES CARVALHO. 

TODOS EM NÚMERO DE DEZESSEIS. HAVENDO NÚMERO LEGAL, O SR. 

PRESIDENTE DECLARA ABERTA ESTA SESSÃO E CONVIDA O VEREADOR FLÁVIO 

GOMES (FLÁVIO CABANHAS) PARA FAZER A LEITURA DA BÍBLIA. O VEREADOR 

FAZ A LEITURA EM JOÃO, CAPÍTULO 03, VERSÍCULOS 16 E 17. O SECRETÁRIO, 

VEREADOR ALCIVAN JOSÉ RODRIGUES (SOLDADO ALCIVAN), FAZ A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. EM DISCUSSÃO. EM VOTAÇÃO. APROVADA 

POR UNANIMIDADE. CORRESPONDÊNCIAS: DOCUMENTO Nº 006/24 – 

GABINETE DA VEREADORA MARIA JOSÉ CARDOSO SANTOS – ASSUNTO: 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA NAS SESSÕES ORDINÁRIAS DOS DIAS 19, 20 E 21 

DE FEVEREIRO DE 2024. OFÍCIO Nº 009/2023/SEG TOCANTINS – ASSUNTO: 

ENCAMINHA PRECIFICAÇÃO DE OPERAÇÃO FINISA – GARANTIA AVAL DA 

UNIÃO. ORDEM DO DIA: PROJETOS PARA 2ª VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 043/23, DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EM 2ª 

DISCUSSÃO. EM 2ª VOTAÇÃO. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 
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LEI Nº 105/23, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON CARVALHO. EM 2ª 

DISCUSSÃO. EM 2ª VOTAÇÃO. APROVADO POR UNANIMIDADE. O SR. 

PRESIDENTE, VEREADOR MARCOS DUARTE, TRANSFORMA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA EM UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA TRATAR SOBRE O 

TRANSPORTE PÚBLICO DA CIDADE DE ARAGUAÍNA, EM ATENDIMENTO AOS 

REQUERIMENTOS Nº 847/23 E Nº 1830/23, DE AUTORIA DOS VEREADORES 

MARCOS DUARTE E GERALDO SILVA, RESPECTIVAMENTE. O SR. PRESIDENTE 

RESSALTA A IMPORTÂNCIA DESSA DISCUSSÃO A RESPEITO DO TRÂNSITO EM 

SEGUIDA REGISTRA A PRESENÇA DO SR. AMARILDO FERNANDES E DO SR. 

EDUARDO BARBOSA, PRESIDENTE E SUPERINTENDENTE DA ASTT, 

RESPECTIVAMENTE, E DOS DEMAIS AGENTES DE TRÂNSITO DA ASTT; DO TEN. 

CEL. VALDEONNE DIAS DA SILVA, COMANDANTE DO 2º BPM E DOS DEMAIS 

POLICIAIS; DO TEN. CEL. RENILSON TEIXEIRA GALVÃO, COMANDANTE DA 

GUARDA MUNICIPAL E OS DEMAIS AGENTES; DO DR. GUSTAVO FIDALGO, 

PROCURADOR GERAL DO MUNICÍPIO E QUE TAMBÉM ESTÁ REPRESENTANDO 

O SR. PREFEITO MUNICIPAL, WAGNER RODRIGUES; DO SR. MARCOS E TODA 

EQUIPE DA SECOM DA PREFEITURA; DOS REPRESENTANTES DOS TAXISTAS, 

MOTOTAXISTAS E MOTORISTAS DE APLICATIVO: OS SENHORES DOUGLAS 

ALMEIDA, ANTÔNIO RICARDO E JORGE NETO DA COOTAXI; DENIS WESLLEY, 

PRESIDENTE DOS MOTOTAXISTAS, WALTER E ADRIANO DA COOPERMOTOS; 

PAULO THIAGO E GENTIL DO GRUPO LIGUE LIGUE; ROSE, JOÃO BRITO E 

GUILHERME DO APP IN MOVE; EVERTON CLEITON, EDMAR E TARCÍSIO DO APP 

URBAN 66; LUCAS FERRO, CLEBER E RAMON DA UBIZ CAR; RAIMUNDO 

BORGES, JOSÉ EDMILSON E FERNANDO CARLOS DO SINDMOTO; EDSON 

MIRANDA, SHEILON E ADRIANO DA ASSOCIAÇÃO DE MOTORISTAS E 

MOTOCICLISTAS POR APLICATIVO DO ESTADO DO TOCANTINS (AMMA-TO); 

PAULO TORRES, JAIRO ABREU E EDNALDO DO GRUPO ALTERNATIVO; 
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CLEBSON AGUIAR DO TÁXI RODOVIÁRIO; JOSÉ JUNIOR LIMA (SANTÓLIO), 

PRESIDENTE DO SINDICATO DOS TAXISTAS (SINTAR); DO SR. HUMBERTO 

OTAVIANO PEREIRA, GERENTE DA VIAÇÃO PASSAREDO. DANDO 

CONTINUIDADE À AUDIÊNCIA PÚBLICA O SR. PRESIDENTE RESSALTA QUE 

DEVIDO AO ESPAÇO DO PLENÁRIO SER PEQUENO, FOI LIMITADA A ENTRADA 

APENAS AOS REPRESENTANTES DAS CLASSES INTERESSADAS NO DEBATE, NO 

ENTANTO FOI DISPONIBILIZADO UM TELÃO NA FRENTE DO PRÉDIO DA 

CÂMARA PARA QUE AS DEMAIS PESSOAS ACOMPANHEM A AUDIÊNCIA, EM 

SEGUIDA PASSA A PALAVRA AOS VEREADORES. COM A PALAVRA O 

VEREADOR GERALDO SILVA CUMPRIMENTA A TODOS OS PRESENTES E 

RESSALTA QUE ESTA AUDIÊNCIA PÚBLICA É DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA 

A POPULAÇÃO E DIZ QUE ELE ENQUANTO REPRESENTANTE DO POVO DESTA 

CIDADE, TEM SE PREOCUPADO BASTANTE COM O TRÂNSITO, ENTÃO É 

NECESSÁRIA UMA DISCUSSÃO QUE SEJA BENÉFICA PARA TODA SOCIEDADE 

ARAGUAINENSE, RESSALTA QUE ESTA AUDIÊNCIA PÚBLICA É UM PASSO PARA 

JUNTOS FAZEREM UM PLANEJAMENTO QUE VENHA RESOLVER AS QUESTÕES 

INERENTES À MOBILIDADE URBANA DE ARAGUAÍNA. COM A PALAVRA O SR. 

AMARILDO FERNANDES, PRESIDENTE DA ASTT, CUMPRIMENTA A TODOS OS 

PRESENTES E RESSALTA QUE A FUNÇÃO DA ASTT É CUMPRIR LEIS E NÃO FAZER 

LEIS, DIZ AINDA QUE A ASTT NÃO TEM NENHUMA INTENÇÃO EM PREJUDICAR 

NINGUÉM, QUEREM UMA CIDADE SEGURA, E A MISSÃO DA AGÊNCIA DE 

TRÂNSITO É AJUDAR OS MOTOTAXISTAS, TAXISTAS E MOTORISTAS DE 

APLICATIVO A PRESTAREM UM SERVIÇO DE QUALIDADE, PORTANTO A ASTT 

PRECISA FISCALIZAR, POIS É SUA FUNÇÃO. O SR. AMARILDO FERNANDES 

RESSALTA QUE HÁ ALGUNS DIAS FOI FEITA UMA FISCALIZAÇÃO E ESTA NÃO 

FOI RECEBIDA BEM E RECEBERAM MUITAS LIGAÇÕES COM 

QUESTIONAMENTOS, MAS ELE ENFATIZOU QUE SÓ ESTAVAM CUMPRINDO A 
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LEI, NO ENTANTO SE HÁ ALGUM PROBLEMA NA LEI, ESTA PODE SER DISCUTIDA, 

PARA SER REPENSADA E CHEGAR NUM CONSENSO PARA QUE SE POSSA 

TRABALHAR COM SEGURANÇA E EM PAZ. O SR. AMARILDO ENTÃO PEDE QUE 

TODOS POSSAM REGULARIZAR SUAS SITUAÇÕES PARA QUE POSSAM 

TRABALHAR COM DIGNIDADE E RESPALDADOS PELA LEI E PRESTANDO BOM 

SERVIÇO PARA A POPULAÇÃO. O SR. PRESIDENTE, VEREADOR MARCOS 

DUARTE PERGUNTA AO SR. AMARILDO QUAL O DE EFETIVO DE AGENTES DE 

TRÂNSITO, QUANTOS MOTORISTAS DE APLICATIVO TÊM CADASTRO NA ASTT E 

SE ESTÁ TENDO PROCURA PARA SE CADASTRAREM. O SR. AMARILDO 

RESPONDE QUE O EFETIVO DE AGENTES DE TRÂNSITO É 17, QUE NENHUM 

MOTORISTA DE APLICATIVO TEM CADASTRO NA ASTT E QUE MANDARAM UM 

DOCUMENTO PARA O PESSOAL DO APLICATIVO NO DIA 05 DE JANEIRO DE 

2023, PARA O SR. ARTHUR MICHEL, PARA QUE PROCURASSEM A ASTT PARA 

FAZER A REGULAMENTAÇÃO, MAS ATÉ HOJE NENHUM MOTORISTA DE 

APLICATIVO OU RESPONSÁVEL PROCUROU A AGÊNCIA PARA SE 

REGULARIZAR. O VEREADOR EDIMAR LEANDRO PERGUNTA AO SR. AMARILDO 

QUANTOS TAXISTAS E MOTOTAXISTAS TÊM CADASTRO NA ASTT. O SR. 

AMARILDO RESPONDE QUE SÃO 280 TÁXIS E DESTES 204 ESTÃO REGULARES E 

76 IRREGULARES, OS MOTOTÁXIS SÃO 495, DESTES 310 ESTÃO REGULARES E 

185 IRREGULARES. O SR. PRESIDENTE PERGUNTA AO SR. AMARILDO SE A ASTT 

FAZ FISCALIZAÇÃO NAS CONDIÇÕES DOS CARROS TÁXIS E SE TEM ALGUM 

TÁXI QUE TENHA O TAXÍMETRO INSTALADO. O SR. AMARILDO RESPONDE QUE 

A ASTT FAZ FISCALIZAÇÃO NOS TÁXIS E QUE HÁ SIM TÁXIS COM TAXÍMETRO, 

PORÉM NÃO SABE INFORMAR QUANTOS. COM A PALAVRA O COMANDANTE 

GALVÃO DA GUARDA MUNICIPAL QUE CUMPRIMENTA A TODOS OS 

PRESENTES E DIZ QUE A GUARDA MUNICIPAL TAMBÉM CUMPRE AS LEIS E 

APOIA A ASTT, RESSALTA QUE O TRÂNSITO É UMA COISA SÉRIA E NESSE 
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SENTIDO A ASTT TEM INVESTIDO BASTANTE, UM EXEMPLO É A GUARDA 

MUNICIPAL E TAMBÉM TERÁ UM AUMENTO NO EFETIVO DE AGENTES E ISTO 

CERTAMENTE SERÁ UM APOIO NAS FISCALIZAÇÕES. COM A PALAVRA O 

SUPERINTENDENTE DA ASTT, SR. EDUARDO BARBOSA CUMPRIMENTA A TODOS 

E DIZ QUE FICA FELIZ COM ESTA DISCUSSÃO NESTA CASA DE LEIS E RESSALTA 

QUE O SR. PREFEITO MUNCIPAL, WAGNER RODRIGUES, PEDE PARA A ASTT 

QUE ELES FAÇAM UM TRABALHO COM EXCELÊNCIA, SEM EXCEDER AS LEIS E 

DIZ AINDA QUE O PAPEL DA AGÊNCIA É FISCALIZAR, MAS AS FISCALIZAÇÕES 

E BLITZ NÃO SÃO FEITAS COM FOCO EM CLASSE ESPECÍFICAS, E QUE A 

POLÍCIA, A GUARDA MUNICIPAL, OS AGENTES DE TRÂNSITO VÃO PARA RUAS 

PARA DAR SENSAÇÃO DE SEGURANÇA, PARA TIRAREM DO TRÂNSITO 

VEÍCULOS QUE NÃO TÊM CONDIÇÃO DE SEREM DIRIGIDOS E CONDUTORES 

QUE NÃO TÊM CONDIÇÕES DE CONDUZIREM. O SR. EDUARDO BARBOSA 

FALA AINDA QUE ESTA DISCUSSÃO CERTAMENTE TRARÁ RESULTADOS PARA 

QUE OS AGENTES DE TRÂNSITO E DA GUARDA MUNICIPAL E POLÍCIA MILITAR 

QUANDO FOR APLICAR A LEI TENHA CONDIÇÕES DE OPERAR SEM TER 

NENHUM TIPO DE DÚVIDA, PORQUE O QUE ACONTECE ATUALMENTE É QUE 

QUANDO VÃO APLICAR A LEI ALGUNS CIDADÃOS TÊM DÚVIDAS, MUITOS 

FALAM QUE NÃO SABIAM. O SR. BARBOSA DESTACA QUE MUITAS 

PLATAFORMAS CADASTRAM O CIDADÃO, MAS NÃO PASSAM NENHUMA 

INFORMAÇÃO. ELE INFORMA AINDA QUE ATÉ AGORA APLICARAM A LEI 

FEDERAL Nº 13.640 E O CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO (CTB). O SR. 

PRESIDENTE, VEREADOR MARCOS DUARTE, PERGUNTA AO SR. BARBOSA SE AS 

APREENSÕES DOS APLICATIVOS FORAM FEITAS NÃO PORQUE INFRINGIRAM A 

LEI MUNICIPAL, MAS SIM ARTIGOS DA LEI FEDERAL OU DO CÓDIGO DE 

TRÂNSITO. O SR. BARBOSA RESPONDE QUE SIM. O SR. PRESIDENTE PERGUNTA 

QUAIS AS INFRAÇÕES MAIS RECORRENTES ENTRE OS TAXISTAS, MOTOTAXISTAS 
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E MOTORISTAS DE APLICATIVOS. O SR. BARBOSA RESPONDE QUE AS MAIS 

RECORRENTES SÃO O USO DO TELEFONE, A FALTA DO CINTO DE SEGURANÇA 

E CONDUZIR O VEÍCULO SEM TER O CURSO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS, 

ELE ENFATIZA QUE ESTA ÚLTIMA INFRAÇÃO É MAIS RECORRENTE ENTRE OS 

MOTORISTAS DE APLICATIVOS. O SR. PRESIDENTE FALA AO SR. BARBOSA 

SOBRE UMA OPERAÇÃO DA ASTT NA AVENIDA CÔNEGO JOÃO LIMA NA 

QUAL FORAM APREENDIDOS DOIS VEÍCULOS E DIZ QUE GOSTARIA DE SABER 

SE A REFERIDA OPERAÇÃO FOI FOCADA APENAS NOS MOTORISTAS DE 

APLICATIVO E POR QUE AQUELES DOIS VEÍCULOS FORAM APREENDIDOS. O 

SR. BARBOSA RESPONDE QUE A REFERIDA OPERAÇÃO FOI UMA 

FISCALIZAÇÃO VOLANTE E QUE NÃO APENAS OS CARROS DA MAXIM FORAM 

REMOVIDOS PARA O PÁTIO, E QUE INCLUSIVE NESTE DIA TEVE UMA PESSOA 

QUE FOI CONDUZIDA À DELEGACIA. COM A PALAVRA O VEREADOR ROBERT 

DELMONDES QUE CUMPRIMENTA A TODOS E REGISTRA A PRESENÇA DO SR. 

RENAN, SUPERINTENDENTE ADMINISTRATIVO DE TRANSPORTES, PARABENIZA O 

SR. PRESIDENTE POR ESTA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS REPRESENTANTES DO 

TRANSPORTE PÚBLICO DA CIDADE E DIZ QUE ESTE MOMENTO É MUITO 

IMPORTANTE E SE HOUVER ERRO NA LEI QUE ELE MESMO VOTOU A FAVOR, 

ELE NÃO TEM PROBLEMA EM VOLTAR ATRÁS PARA CORRIGIR. COM A 

PALAVRA O COMANDANTE VALDEONNE CUMPRIMENTA A TODOS OS 

PRESENTES DIZ QUE É UMA HONRA PARTICIPAR DESTA DISCUSSÃO QUE É 

MUITO IMPORTANTE PARA A CIDADE E DIZ QUE A LEGISLAÇÃO PRECISA SER 

CUMPRIDA E RESSALTA QUE ARAGUAÍNA TEM REDUZIDO O NÚMERO DE 

ROUBOS E EM CONTRAPARTIDA TEM AUMENTADO O NÚMERO DE ACIDENTES 

DE TRÂNSITO, E NÃO ESTÃO CONSEGUINDO REDUZIR OS ACIDENTES DE 

TRÂNSITO, EMBORA A CIDADE ESTEJA SINALIZADA. O COMANDANTE 

VALDEONNE DESTACA QUE QUANDO A POLÍCIA MILITAR FAZ UMA 
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FISCALIZAÇÃO NÃO FAZ DIRECIONADA E DO JEITO QUE A LEGISLAÇÃO 

ESTIVER, A POLÍCIA VAI CUMPRIR, SE A LEI OBRIGAR FAZER O 

CREDENCIAMENTO E NA FISCALIZAÇÃO NÃO TIVER A COMPROVAÇÃO DO 

CREDENCIAMENTO IRÃO NOTIFICAR. COM A PALAVRA O SR. HUMBERTO 

OTAVIANO GERENTE DA PASSAREDO CUMPRIMENTA A TODOS E PARABENIZA 

PELA AUDIÊNCIA QUE CERTAMENTE DARÁ UM FRUTO MUITO POSITIVO E 

AGRADECE PELO CONVITE PARA PARTICIPAR DESSA DISCUSSÃO. O SR. 

PRESIDENTE PERGUNTA AO SR. HUMBERTO QUANTOS ÔNIBUS A PASSAREDO 

TEM ATUANDO EM ARAGUAÍNA, QUANTOS SERVIDORES TEM A PASSAREDO, 

QUANTAS ROTAS A EMPRESA FAZ, QUAL O HORÁRIO INICIA E TERMINA O 

SERVIÇO, QUAL O FATURAMENTO MENSAL DA EMPRESA, QUANTOS 

PASSAGEIROS SÃO TRANSPORTADOS POR ANO. O SR. HUMBERTO RESPONDE 

QUE A PASSAREDO POSSUI 21 ÔNIBUS ATUANDO EM ARAGUAÍNA, SÃO 61 

SERVIDORES, SÃO 14 ROTAS, INICIA O EXPEDIENTE ÀS 05:30 E ENCERRA ÀS 

00:00, O VALOR DO SUBSÍDIO É 254 MIL E O FATURAMENTO 238 MIL, 

PASSAGEIROS ISENTOS SÃO 25.569, ESTUDANTES QUE PAGAM MEIA 

PASSAGEM SÃO 30.770, PASSAGEIROS PAGANTES SÃO 37.211. O SR. 

PRESIDENTE PERGUNTA AINDA QUAL A MAIOR DIFICULDADE QUE A EMPRESA 

ENFRENTA EM ARAGUAÍNA E O QUE SERIA NECESSÁRIO POR PARTE DO 

PODER PÚBLICO PARA QUE A PASSAREDO AUMENTE ROTAS E AUMENTE 

QUANTIDADES DE ÔNIBUS CIRCULANDO. O SR. HUMBERTO RESSALTA QUE A 

PASSAREDO NÃO FAZ MAIS PARTE DO TRANSPORTE PÚBLICO DE ARAGUAÍNA, 

POIS A CONCESSÃO FOI MUDADA PARA ARAGUAÍNA TRANSPORTES, DE UM 

OUTRO PROPRIETÁRIO, A PASSAREDO SAIU DE ARAGUAÍNA DESDE 2022, 

PORQUE NÃO TINHA INTERESSE E NÃO TINHA COMO CONDUZIR A SITUAÇÃO. 

O SR. PRESIDENTE PERGUNTA AO SR. HUMBERTO SE A ARAGUAÍNA 

TRANSPORTES TEM INTERESSE EM ARAGUAÍNA. O SR. HUMBERTO DIZ QUE TEM 
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SIM, TUDO DEPENDE DO APOIO TANTO DA COMUNIDADE QUANTO DO 

PODER PÚBLICO E RESSALTA QUE JÁ FIZERAM O ORÇAMENTO PARA 

COMPRAR 21 ÔNIBUS NOVOS, MAS PRECISAM DO RETORNO FINANCEIRO, 

POIS É UMA EMPRESA PRIVADA QUE REQUER FINS LUCRATIVOS. O SR. 

HUMBERTO ENFATIZA QUE O PROBLEMA DA CLANDESTINIDADE AFETA 

CONSIDERAVELMENTE O TRANSPORTE PÚBLICO, ELE DESTACA QUE OS 

MOTORISTAS DE APLICATIVOS PEGAM PASSAGEIROS ONDE NÃO DEVERIAM 

PEGAR, ESTACIONAM NA FRENTE DOS ÔNIBUS, NÃO TEM PONTOS DE ÔNIBUS 

ADEQUADOS NA CIDADE, A FISCALIZAÇÃO PARA COMBATER OS 

CLANDESTINOS É POUCA. O SR. HUMBERTO FALA TAMBÉM QUE ANO QUE 

VEM PRECISA SER FEITA A TROCA DOS ÔNIBUS QUE ESTÃO CIRCULANDO POR 

OUTROS NOVOS, MAS PARA ISSO PRECISA DO RETORNO FINANCEIRO TANTO 

NO QUANTITATIVO DE PASSAGEIROS QUANTO INCENTIVO DO PODER 

PÚBLICO. ELE RESSALTA QUE QUANDO FOI LANÇADA A LICITAÇÃO, ESTA 

FALAVA EM 113.222 PASSAGEIROS EQUIVALENTES, NO ENTANTO HOJE ESTÃO 

TRANSPORTANDO EM TORNO DE 76.000 EQUIVALENTES, UM NÚMERO MENOR 

DO QUE O PROMETIDO, E A EMPRESA ESTÁ COM O PONTO DE EQUILÍBRIO 

FINANCEIRO MUITO BAIXO E TENDO PREJUÍZO, PORÉM ESPERANDO QUE O 

PODER PÚBLICO FAÇA ALGUMA MUDANÇA QUE VENHA MELHORAR A 

SITUAÇÃO, CASO NÃO HAJA ESSA MUDANÇA SERÁ NECESSÁRIO ENCERRAR 

O CONTRATO. ELE DIZ AINDA QUA EMPRESA JÁ FEZ ALGUMAS SOLICITAÇÕES 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL E QUE ESTAS ESTÃO SENDO ANALISADAS. COM A 

PALAVRA O SR. JOSÉ JUNIOR (SANTÓLIO), PRESIDENTE DO SINTAR, 

CUMPRIMENTA A TODOS E PARABENIZA OS VEREADORES PELA APROVAÇÃO 

DA LEI QUE REGULAMENTA O TRANSPORTE DE PASSAGEIROS POR 

PLATAFORMAS DIGITAIS, POIS HÁ PESSOAS QUE ESTÃO USANDO NOMES DE 

APLICATIVOS PARA TRANSFORMAR O TRÂNSITO DE ARAGUAÍNA EM 
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BADERNA, ELE DIZ QUE O TRÂNSITO TEM EVOLUÇÃO SIM, MAS REQUER 

RESPONSABILIDADE TANTO DAS FORÇAS DE FISCALIZAÇÃO QUANTO DA 

POPULAÇÃO. O SR. JOSÉ JUNIOR FALA QUE JÁ VIU ALGUMAS EMPRESAS DE 

TRANSPORTE COLETIVO FALIREM POR CAUSA DE HOMENS “VESTIDOS” DE 

MOTORISTAS DE APLICATIVOS INVADEM PONTOS DE ÔNIBUS, TÁXIS E 

MOTOTÁXIS. ELE RESSALTA QUE NÃO É CONTRA APLICATIVO, MAS É PRECISO 

CRITÉRIOS E DESTACA QUE ESTA CASA DE LEI CRIOU UMA LEI QUE 

REGULAMENTA OS APLICATIVOS E ESTA LEI É O MESMO TEOR DA LEI DOS 

TAXISTAS. O SR. JOSÉ JUNIOR RETOMA A FALA DO SR. AMARILDO FERNANDES, 

PRESIDENTE DA ASTT, E RESSALTA QUE EXISTEM NA CIDADE DE ARAGUAÍNA 

310 CONCESSÕES DE TÁXI, 280 ATIVOS DESTES 204 ESTÃO VISTORIADOS E 

ENFATIZA QUE SÓ PODE CONSIDERAR IRREGULAR NO DIA 31 DE MARÇO, QUE 

É O ÚLTIMO DIA DE PRAZO PARA SER FEITA A VISTORIA, VISTORIA ESTA MUITO 

RIGOROSA. ELE DESTACA AINDA QUE OS TAXISTAS ESTÃO “AGONIZANDO” 

PORQUE O PODER PÚBLICO CONCEDEU 140 CONCESSÕES DE TÁXI A MAIS 

DO QUE O NÚMERO PERMITIDO PARA A CIDADE DE ARAGUAÍNA. O SR. 

PRESIDENTE, VEREADOR MARCOS DUARTE, PERGUNTA AO SR. JOSÉ JUNIOR 

(SANTÓLIO) SE HAVERIA ALGUM PROBLEMA PARA OS TAXISTAS CASO O 

TRANSPORTE COLETIVO DE ARAGUAÍNA VIESSE A SER TOTALMENTE GRATUITO 

E SE O SINTAR É A FAVOR OU CONTRA ESSA POSSÍVEL GRATUIDADE. O SR. 

JOSÉ JUNIOR PARABENIZA O SR. PRESIDENTE POR ESTA PROPOSTA E ENFATIZA 

QUE NÃO SE OPÕE. O SR. PRESIDENTE TAMBÉM PERGUNTA SE HOUVESSE UMA 

COOPERATIVA DE APLICATIVO GENUÍNAMENTE ARAGUAINENSE, CRIADA A 

PARTIR DE UM CONSENSO, E OS TAXISTAS FOSSEM CONVIDADOS PARA 

INCORPORAR A ESSA COOPERATIVA ELES TERIAM INTERESSE EM PARTICIPAR 

DO APLICATIVO. O SR. JOSÉ JUNIOR DIZ QUE ESSE APLICATIVO JÁ EXISTE, E 

ATÉ O FINAL DESTE MÊS OU DO PRÓXIMO ELE QUER CADASTRÁ-LO NO 
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MUNICÍPIO, É GENUÍNAMENTE DE ARAGUAÍNA, O CADASTRO SERÁ PELO TÁXI 

ARAGUAÍNA. DIZ AINDA QUE O APLICATIVO JÁ ESTÁ EM FASE FINAL, MAS 

NÃO PODERIA LANÇAR UM APLICATIVO CLANDESTINO, ELE PRECISAVA DA 

LEI PARA PODER REGISTRÁ-LO NOS ÓRGÃOS COMPETENTES E RESSALTA QUE 

A ASTT TEM TODOS OS DADOS DOS MOTORISTAS DE TÁXI DE ARAGUAÍNA E 

QUE A CIDADE TEM 140 TÁXIS EXCEDENTES, OU SEJA, A CIDADE NÃO ESTÁ 

PRECISANDO DE MAIS TÁXIS E SIM DE GERENCIAR MELHOR O TRANSPORTE 

PÚBLICO COLETIVO E ENFATIZA QUE O SINDICATO DOS TAXISTAS NÃO SÃO 

CONTRA UM POSSÍVEL COOPERATIVA DE MOTORISTAS DE APLICATIVO, 

DESDE QUE ESSA EMPRESA TENHA PRECEITOS LEGAIS. COM A PALAVRA O SR. 

DENNIS WESLLEY, PRESIDENTE DOS MOTOTAXISTAS CUMPRIMENTA A TODOS E 

DIZ QUE GOSTARIA DE PEDIR O CUMPRIMENTO DA LEI Nº 3357, QUE FOI 

APROVADA POR ESTA CASA DE LEIS E FAZ A LEITURA DO INCISO III DA 

REFERIDA LEI E ENFATIZA A ÚLTIMA PARTE DO INCISO “ SENDO VEDADA A 

EXPLORAÇÃO DA CATEGORIA ‘A’ “, ELE DIZ QUE OS MOTOTAXISTAS ESTÃO 

PASSANDO POR DIFICULDADES POR CAUSA DAS PESSOAS QUE APENAS 

PEGAM UMA MOTO E DIZ QUE VÃO SER MOTOTAXISTAS, E ELE NÃO ACHA 

CERTO, POIS EXISTEM REQUISITOS PARA SE TRABALHAR COMO MOTOTAXISTA, 

COMO POR EXEMPLO, PRECISA DA CONCESSÃO DA PREFEITURA. ELE 

RESSALTA QUE NÃO É CONTRA APLICATIVOS, POIS É A FAVOR DA 

EVOLUÇÃO, MAS NÃO DA FORMA QUE ESTÁ ACONTECENDO. COM A 

PALAVRA O SR. EVERTON CLEITON, REPRESENTANTE DA URBAN 66 

APLICATIVO, CUMPRIMENTA A TODOS E DIZ QUE A URBAN 66 ESTÁ AQUI NA 

CIDADE HÁ PELO MENOS CINCO ANOS EMPRESA DE APLICATIVO DE 

TRANSPORTE NA CATEGORIA “B”, CADASTRANDO COM DOIS FILTROS, 

PRIMEIRO NO APLICATIVO E DEPOIS VIA WHATSAPP, O MOTORISTA PRECISA 

MANDAR ANTECEDENTES CRIMINAIS, VÍDEO DO CARRO, FOTO DO CARRO, 
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FOTO DELE, FOTO DA CNH E ENDEREÇO. O SR. EVERTON RESSALTA QUE, 

ATUALMENTE, TEM EM ARAGUAÍNA PELO MENOS SEIS EMPRESAS DE 

APLICATIVOS ATUANDO E NÃO TEM COMO COLOCAR TODOS NO MESMO 

“BALAIO” E DIZER QUE SÃO CLANDESTINOS. ELE DIZ AINDA QUE CRIARAM 

UMA LEI DENTRO DE UM DOS GABINETES, SEM A PRESENÇA DE NENHUM 

MOTORISTA DE APLICATIVO, DE NENHUMA EMPRESA DE APLICATIVO, E 

CRIARAM A LEI “A TOQUE DE CAIXA” NA “CALADA DA NOITE” , DIZ QUE 

FICOU SABENDO NO OUTRO DIA APÓS LER MATÉRIA DE JORNAL, ELE 

ENFATIZA QUE NÃO SÃO CONTRA A CRIAÇÃO DE UMA LEI MUNICIPAL PARA 

REGER OS APLICATIVOS, PELO CONTRÁRIO SÃO A FAVOR E DIZ AINDA QUE 

SOBRE A LEI QUE FOI CRIADA REGULAMENTANDO O TRANSPORTE PELAS 

PLATAFORMAS DIGITAIS, ESTA DEVERIA SER ALTERADA. O VEREADOR ROBERT 

DELMONDES PEDE AO SR. EVERTON QUE CITE ALGUM ARTIGO DA LEI QUE 

SERIA, TEORICAMENTE, MODIFICADO. O SR. EVERTON CITA O QUE REGE QUE 

A PREFEITURA DEFINIRIA O VALOR A SER COBRADO NO APLICATIVO E OUTRO 

QUE DIZ QUE SE O MOTORISTA REDUZIR A MARCHA PROPOSITALMENTE ELE 

PODERÁ SER PENALIZADO. O VEREADOR FLÁVIO GOMES (FLÁVIO 

CABANHAS) PERGUNTA AO SR. EVERTON POR QUE NENHUMA EMPRESA DE 

APLICATIVO PROCUROU A ASTT PARA FAZER O CADASTRO E TAMBÉM PEDE 

QUE ELE DIGA QUAIS PONTOS NA LEI QUE ESTÃO IRREGULARES. O SR. 

EVERTON DIZ QUE JÁ FOI FEITO E QUE HÁ MUITAS TAXAS, TRIBUTOS E 

PENALIDADES, OU SEJA, O PODER PÚBLICO COBRA MUITO E NÃO ENTREGA 

NADA. O VEREADOR JORGE CARNEIRO DIZ QUE SOBRE O DOIS FILTROS QUE 

O SR. EVERTON CITOU QUE OS MOTORISTAS DE APLICATIVO SÃO SUBMETIDOS 

PARA SE CADASTRAREM NA URBAN 66, O VEREADOR PERGUNTA PARA QUEM 

SÃO PASSADAS AS INFORMÇÕES, SE É PARA A PRÓPRIA EMPRESA OU SE É 

PARA QUEM REGULAMENTA O TRÂNSITO DE ARAGUAÍNA. O VEREADOR 
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JORGE CARNEIRO PERGUNTA TAMBÉM SE A URBAN 66 TEM ALVARÁ NO 

MUNICÍPIO DE ARAGUAÍNA, QUAL O NÚMERO DO ALVARÁ E DO CNPJ E O 

ENDEREÇO DA SEDE DA EMPRESA. O SR. EVERTON DIZ QUE A EMPRESA FAZ A 

TRIAGEM E AINDA NÃO PASSAM PARA A ASTT POR QUE PRECISAM SABER SE 

A REFERIDA AGÊNCIA TEM O BANCO DE DADOS PARA RECEBER AS 

INFORMAÇÕES DOS MOTORISTAS. O VEREADOR ABRAÃO DE ARAÚJO 

PERGUNTA AO SR. EVERTON SE A EMPRESA DELE ESTÁ LEGALIZADA NO 

MUNICÍPIO E SE PAGA IMPOSTOS E QUAL A GARANTIA QUE O USUÁRIO TEM 

DE USAR UM TRANSPORTE SEM NENHUMA LEGALIZAÇÃO, SE OS CARROS TÊM 

NÚMERO DE REGISTRO. O SR. EVERTON DIZ QUE HÁ QUASE QUATRO ANOS 

ESTÃO LUTANDO PARA REGULAMENTAR OS APLICATIVOS EM ARAGUAÍNA, 

DIZ QUE JÁ CONVERSOU COM VÁRIOS VEREADORES SOBRE ISSO. O SR. 

PRESIDENTE, VEREADOR MARCOS DUARTE PEDE QUE O SR. EVERTON 

RESPONDA SE A EMPRESA TEM SEDE EM ARAGUAÍNA. O SR. EVERTON 

RESPONDE QUE NÃO TEM SEDE EM ARAGUAÍNA, MAS SIM EM MATO GROSSO. 

COM A PALAVRA O SR. JOÃO BRITO, REPRESENTANTE DA IN MOVE, 

CUMPRIMENTA A TODOS OS PRESENTES E DIZ QUE ATUAM EM ARAGUAÍNA HÁ 

QUASE SEIS ANOS E QUE FORAM O PRIMEIRO APLICATIVO DE TRANSPORTE A 

CHEGAR EM ARAGUAÍNA E INFORMA O CNPJ DA EMPRESA PARA CASO 

ALGUÉM QUEIRA ANOTAR E RESSALTA QUE A EMPRESA TEM SEDE EM 

ARAGUAÍNA E PAGAM IMPOSTOS E O ALVARÁ. O SR. JOÃO BRITO DIZ QUE 

NÃO SABE O PORQUÊ CHEGOU ATÉ O ATUAL PRESIDENTE DA ASTT A 

INFORMAÇÃO DE QUE NENHUM APLICATIVO PROCUROU A AGÊNCIA DE 

TRANSPORTE PARA SE CADASTRAR, O SR. JOÃO BRITO AFIRMA QUE JÁ FOI 

VÁRIAS VEZES À ASTT E TEM TODA A DOCUMENTAÇÃO EXIGIDA PELA LEI, MAS 

NÃO SABE SE ESTÁ “ENGAVETADA” NA AGÊNCIA. O SR. JOÃO BRITO DIZ 

AINDA QUE A ÚLTIMA VEZ QUE FOI NA ASTT FOI JUSTAMENTE PARA 
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QUESTIONAR O PORQUÊ DE OS CARROS NÃO TEREM SIDO CHAMADOS PARA 

VISTORIA DE ACORDO COM A LEI. ELE DIZ TAMBÉM QUE PEDIU QUE 

IMPRIMISSEM A TAXA PARA ELE PAGAR, MAS SOUBERAM ENTREGAR ESSA 

TAXA. O SR. JOÃO BRITO RESSALTA QUE CONVERSOU COM O COMANDANTE 

GALVÃO, QUE NA OCASIÃO ERA O PRESIDENTE INTERINO DA ASTT, E 

EXPLICOU A ELE QUE TINHAM UM ACORDO COM O PRESIDENTE ANTERIOR DA 

AGÊNCIA DE TRANSPORTE DE CRIAREM UMA CARTEIRINHA E UM ADESIVO 

PARA COLAREM NOS CARROS, O EX-PRESIDENTE TINHA DADO UM PRAZO 

PARA ELE REGULARIZAR A SIUTAÇÃO DOS MOTORISTAS, POIS A DA EMPRESA 

JÁ ESTAVA TUDO CERTO, ELE AFIRMA QUE TUDO QUE PRECISAVA SER FEITO, 

ELE FEZ E ENCAMINHOU TODOS OS E-MAILS DOS MOTORISTAS, ENTÃO ELE 

NÃO SABE POR QUE ESSAS INFORMAÇÕES NÃO CHEGARAM ATÉ O ATUAL 

PRESIDENTE DA ASTT. O SR. JOÃO BRITO RESSALTA QUE SOBRE A LEI Nº 3357 

ELES NÃO SÃO CONTRA, SÃO A FAVOR QUE SEJA REGULARIZADO E 

FISCALIZADO, MAS DA MANEIRA QUE A LEI FOI CRIADA HÁ MUITOS 

OBSTÁCULOS, OS QUAIS ELE NÃO CONCORDA, MESMO ASSIM ELE FOI LÁ NA 

AGÊNCIA DE TRANSPORTE A FIM DE CUMPRI-LA. O VEREADOR FLÁVIO 

GOMES (FLÁVIO CABANHAS) DIZ QUE GOSTARIA DE FAZER A MESMA 

PERGUNTA QUE FEZ AO REPRESENTANTE DA URBAN 66, JÁ QUE NÃO FOI 

RESPONDIDA, ELE PERGUNTA AO SR. JOÃO BRITO QUAIS PONTOS DA LEI Nº 

3357 QUE PREJUDICA AS EMPRESAS DE APLICATIVOS. O SR. JOÃO BRITO CITA 

O QUE DIZ QUE É DE RESPONSABILIDADE DA ASTT IMPOR O VALOR MÍNIMO 

DA CORRIDA DOS APLICATIVOS, ELE RESSALTA QUE SÃO EMPRESAS 

PRIVADAS NÃO TEM MOTIVOS PARA O PODER PÚBLICO OPINAR NOS 

VALORES QUE SÃO COBRADOS. OUTRO PONTO QUE O SR. JOÃO BRITO CITA 

É QUE A LEI FALA QUE SÓ É PERMITIDO QUARENTA MOTORISTAS DE 

APLICATIVOS, E ELE DIZ QUE É POUCO SE COMPARANDO COM A 
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QUANTIDADE DE TÁXIS. COM A PALAVRA O SR. EDSOM MIRANDA, 

PRESIDENTE DA AMMA-TO, CUMPRIMENTA A TODOS OS PRESENTES DIZ QUE 

NÃO VEIO PARA CRITICAR OS TAXISTAS E MOTOTAXISTAS E NEM A LEI, POIS 

ELES ESTÃO PRONTOS PARA CUMPRI-LA, MAS É PRECISO MODIFICÁ-LA, POIS 

EXISTEM PONTOS QUE SÃO PREJUDICIAIS AOS MOTORISTAS. O SR. EDSOM 

RESSALTA QUE CRIARAM A ASSOCIAÇÃO PORQUE HÁ MAIS DE DOIS ANOS 

OS MOTORISTAS VÊM SOFRENDO PORQUE OS APLICATIVOS NÃO OS 

DIRECIONAM E NEM SE COLOCAM À DISPOSIÇÃO PARA SE REGULARIZAREM 

JUNTO AO MUNICÍPIO. O SR. EDSOM DIZ QUE SOBRE O QUE TÊM FALADO 

SOBRE O MUNICÍPIO NÃO TER O DIREITO DE ESTABELECER A TAXA MÍNIMA, 

PORÉM A CONSTITUIÇÃO DIZ QUE É O MUNICÍPIO QUE REGULAMENTA, 

ENTÃO É PRECISO SEGUIR A LEI E NÃO COMBATER, AS LEIS SÃO CRIADAS 

PARA SEREM CUMPRIDAS. O SR. PRESIDENTE DIZ QUE HOJE NÃO SAIRÁ DAQUI 

UMA NOVA LEI, NEM UMA ALTERAÇÃO DA LEI, O QUE SERÁ FORMADA HOJE 

SERÁ UMA COMISSÃO, QUE NO PRAZO MÁXIMO DE TRINTA DIAS ESPERA QUE 

SEJA CONCLUÍDA UMA ALTERAÇÃO DA LEI Nº 3357, CASO A COMISSÃO 

ENTENDA QUE SEJA NECESSÁRIA. O SR. PRESIDENTE DIZ AINDA QUE ACREDITA 

QUE FICOU BEM CLARO POR PARTE DOS ÓRGÃOS DE FISCALIZAÇÃO QUE HÁ 

UMA “BAGUNÇA” POR PARTE DE ALGUNS APLICATIVOS, NÃO HÁ 

ORGANIZAÇÃO DOS APLICATIVOS, NÃO HÁ ENTENDIMENTO ENTRE OS 

OPERADORES E OS MOTORISTAS DOS APLICATIVOS, EMPRESAS QUE NÃO 

ESTÃO CADASTRADAS NO MUNICÍPIO, ELE ENFATIZA QUE ELE E A MAIORIA 

DOS VEREADORES SÃO A FAVOR QUE AS EMPRESAS TENHAM CADASTRO E 

AS LEIS PRECISAM SER CUMPRIDAS. COM A PALAVRA O SR. JOSÉ JUNIOR 

(SANTÓLIO) DIZ QUE GOSTARIA DE INFORMAR QUE QUANDO OS TAXISTAS 

PASSAM PELA VISTORIA PERIÓDICA, QUE ACONTECE ATÉ O DIA 31 DE 

MARÇO DE CADA ANO, SÃO EMITIDOS DUAS CARTEIRINHAS ANUAIS, UMA 
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DA CONCESSÃO DO CARRO E OUTRA DO MOTORISTA E CASO O TAXISTA 

PASSE POR UMA FISCALIZAÇÃO E NÃO ESTEJA PORTANDO UMA DESSAS 

CARTEIRINHAS ELE É PENALIZADO COM MULTA ADMINISTRATIVA E SE TIVER 

COM OUTRAS IRREGULARIDADES COM MULTA DE TRÂNSITO. O SR. 

PRESIDENTE, VEREADOR MARCOS DUARTE, PERGUNTA AO SR. JOSÉ JUNIOR 

SE OS TAXISTAS TÊM SEGURO NO VALOR DE 50 MIL REAIS. O SR. JOSÉ JUNIOR 

RESPONDE QUE TODOS OS CARROS DO TÁXI ARAGUAÍNA TÊM SEGURO, 

TANTO O SEGURO GARANTIDO POR LEI, QUANTO O SEGURO PARTICULAR E 

RESSALTA QUE MUITOS TÁXIS TÊM O TAXÍMETRO INSTALADO. O SR. PRESIDENTE, 

VEREADOR MARCOS DUARTE, NOMEIA PARA A COMISSÃO, PARA POSSÍVEL 

REVISÃO DA LEI Nº 3357, OS VEREADORES TERCILIANO GOMES ARAÚJO E 

FLÁVIO GOMES DA SILVA (FLÁVIO CABANHAS), O PROCURADOR GERAL DO 

MUNICÍPIO, DR. GUSTAVO FIDALGO E VICENTE, O PROCURADOR DA 

CÂMARA MUNICIPAL, DR. DIOGO ESTEVES PEREIRA, O PRESIDENTE DOS 

MOTOTAXISTAS, SR. DENIS WESLLEY, O PRESIDENTE DO SINDMOTO, SR. 

RAIMUNDO BORGES, O PRESIDENTE DO SINTAR, SR. JOSÉ JUNIOR LIMA 

(SANTÓLIO), O PRESIDENTE DA AMMA-TO, SR. EDSOM MIRANDA, TRÊS 

REPRESENTANTES DOS APLICATIVOS DE EMPRESAS QUE TENHAM CADASTRO 

NO MUNICÍPIO, UM REPRESENTANTE DO TRANSPORTE COLETIVO E O 

PRESIDENTE DA ASTT NOMEARÁ UM REPRESENTANTE DA REFERIDA AGÊNCIA 

DE TRÂNSITO. COM A PALAVRA O SR. RAIMUNDO BORGES, PRESIDENTE DO 

SINDMOTO, CUMPRIMENTA A TODOS E DIZ QUE NÃO SÃO CONTRA A 

LEGALIDADE E QUE DESDE 1996 QUANDO FOI CRIADO O SERVIÇO DE 

MOTOTÁXI EM ARAGUAÍNA, SEMPRE RESPEITARAM AS EMPRESAS QUE JÁ 

FAZIAM O TRANSPORTE COLETIVO DA CIDADE E OS TAXISTAS. ELE DIZ AINDA 

QUE NÃO É CABÍVEL QUE DEPOIS DE UMA ÁRDUA LUTA DOS PODERES 

LEGISLATIVO E EXECUTIVO, DOS ÓRGÃOS DE FISCALIZAÇÃO, CHEGUE NA 
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CIDADE UMA EMPRESA QUE SIMPLESMENTE VESTE UMA ROUPA E CADASTRA 

CARROS E VAI PARA AS RUAS TRANSPORTAR PESSOAS SEM PASSAR POR 

NENHUM CRITÉRIO QUE EXIGE A LEI. O SR. RAIMUNDO DIZ QUE A LEI Nº 3357 

É UMA “MÃE” PARA AS EMPRESAS DE APLICATIVOS, POIS ELA NÃO COBRA 

CERTIDÃO DO MUNICÍPIO, ATESTADO DE SANIDADE FÍSICA E MENTAL DOS 

MOTORISTAS, CERTIDÃO DO CARTÓRIO DE PROTESTO. COM A PALAVRA O 

VEREADOR ENOQUE NETO DIZ QUE NA SUA OPINIÃO O FUTURO NÃO PODE 

APAGAR A HISTÓRIA, A HISTÓRIA É CRIADA PARA PLANEJAR O FUTURO, ELE 

DIZ QUE TEM CONHECIMENTO DA LUTA DOS MOTOTAXISTAS E TAXISTAS DE 

ARAGUAÍNA PARA SE REGULAMENTAREM, ELE DIZ TAMBÉM QUE ARAGUAÍNA 

É UMA CIDADE DE OPORTUNIDADES E PRECISO DAR OPORTUNIDADE PARA 

QUEM AQUI CHEGA, PORÉM NÃO PODEM APAGAR A HISTÓRIA DE QUEM 

CONSTRUIU ARAGUAÍNA. O VEREADOR ENOQUE NETO FALA TAMBÉM QUE É 

A FAVOR DA LEGALIZAÇÃO E QUE A ASTT POSSA COBRAR E FISCALIZAR, POIS 

SÓ VER OS AGENTES DE TRÂNSITO NA VIA LAGO COM “O ZÉ GOTINHA” 

ACENANDO PARA O POVO. COM A PALAVRA O VEREADOR FLÁVIO GOMES 

(FLÁVIO CABANHAS) AGRADECE AO PRESIDENTE MARCOS DUARTE POR TER 

LHE COLOCADO NA COMISSSÃO E DIZ QUE IRÃO OUVIR TODAS AS CLASSES 

E FAZER COM QUE SEJA JUSTO PARA TODOS, POIS AS LEIS PARA SEREM 

CRIADAS A SOCIEDADE TEM QUE SER OUVIDA, POIS ESSE É O PAPEL DO 

VEREADOR. COM A PALAVRA O VEREADOR TERCILIANO GOMES QUE FAZ A 

LEITURA DE UMA NORMA FEDERAL QUE TRATA DO TRANSPORTE 

REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS E DIZ QUE TEM UM 

VÍDEO QUE CIRCULA NAS REDES SOCIAIS NO QUAL ELE DIZ QUE IRÁ 

DIFICULTAR E ELE RESSALTA QUE VAI MESMO DIFICULTAR PARA AQUELES QUE 

NÃO QUEREM CUMPRIR A LEI, MAS SIM TRABALHAR DE FORMA IRREGULAR. 

COM A PALAVRA O VEREADOR JORGE CARNEIRO QUE DIZ QUE FIQUE 
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CLARO QUE ELE NÃO ESTÁ DO LADO DOS TAXISTAS, MOTOTAXISTAS OU 

MOTORISTAS DE APLICATIVOS, MAS SIM DO LADO DO CERTO E RESSALTA QUE 

O TRABALHO DOS APLICATIVOS É ALGO QUE NÃO PODE SER BARRADO, 

PORÉM ELES PRECISAM SER LEGALIZADOS ASSIM COMO SÃO OS TAXISTAS E 

MOTOTAXISTAS. COM A PALAVRA O SR. EDUARDO BARBOSA, 

SUPERINTENDENTE DA ASTT DIZ QUE SOBRE A EMPRESA QUE AFIRMOU TER 

LEVADO OS DOCUMENTOS NA ASTT FICOU FALTANDO COMPLEMENTAR 

AQUELE ATO ADMINISTRATIVO, O ATO ADMINISTRATIVO TEM UM CÍRCULO 

PERFEITO, ELE TEM QUE SER FINALIZADO, OU SEJA, FALTOU PAGAR AS TAXAS 

E SUBMETER OS VEÍCULOS À VISTORIA. ELE RESSALTA QUE O TRÂNSITO TEM A 

CONCEPÇÃO DE TRÊS GRANDES TRIPÉS: EDUCAÇÃO, FISCALIZAÇÃO E 

ENGENHARIA, E QUE O “ZÉ GOTINHA” QUE ESTÁ NA VIA LAGO ESTÁ LÁ PELA 

QUESTÃO DA EDUCAÇÃO NO TRÂNSITO. O SR. BARBOSA DIZ QUE TRAZ 

DADOS CONCRETOS DO QUE A ASTT FAZ, INCLUSIVE HOJE ÀS 6:00H DA 

MANHÃ TINHA AGENTES DE TRÂNSITO NA RUA FAZENDO TRABALHO 

EDUCATIVO E DE FISCALIZAÇÃO. COM A PALAVRA O VEREADOR WILSON 

CARVALHO DIZ QUE EXISTE UMA LEI FEDERAL QUE TEM QUE SER RESPEITADA, 

MAS ACREDITA QUE COM A COMISSÃO QUE FOI FORMADA HOJE SERÁ 

TOMADA DECISÕES PARA O BEM DA SOCIEDADE, POIS ESSE É O PROPÓSITO 

DOS VEREADORES QUE FORAM ELEITOS PARA REPRESENTAREM O POVO. 

COM A PALAVRA O VEREADOR GERALDO SILVA DIZ QUE HOJE NESTA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA FORAM OUVIDOS TODOS OS REPRESENTANTES DAS 

CLASSES INTERESSADAS E FORMADA UMA COMISSÃO QUE CERTAMENTE 

CHEGARÃO A UMA RESPOSTA POSITIVA PARA OS ENVOLVIDOS BEM COMO 

PARA O POVO DE ARAGUAÍNA, E ENFATIZA QUE AS LEIS DEVEM SER 

CUMPRIDAS, MAS ENTENDE QUE A LEI Nº 3357 TEM MUITOS PONTOS QUE 

PRECISAM SER CORRIGIDOS. COM A PALAVRA O VEREADOR LUCIANO 
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SANTANA DIZ QUE ALGO QUE O PREOCUPOU MUITO FOI SOBRE O 

TRANSPORTE COLETIVO DE ARAGUAÍNA, POIS A EMPRESA QUE ATUA NA 

CIDADE MUDOU DE DONO E A EMPRESA JÁ SINALIZOU QUE NÃO 

CONTINUARÁ NA CIDADE E É PRECISO QUE TODOS OS VEREADORES ESTEJAM 

ATENTOS A ESTE FATO. MATÉRIAS LEGISLATIVAS EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

PROC. 0258 - ATA N.º 004/24 - SECRETARIA LEGISLATIVA - "ATA DA 4º SESSÃO 

ORDINÁRIA DE FEVEREIRO DE 2024": APROVADO. 

PROC. 0329 - PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º 003/24 - MESA DIRETORA - "ALTERA 

O ANEXO III DA RESOLUÇÃO Nº 332, DE 11 DE ABRIL DE 2016, QUE DISPÕE 

SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAGUAÍNA": APROVADO. 

PROC. 0330 - ATA N.º 006/24 - SECRETARIA LEGISLATIVA - "ATA DA 1º SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DE 2024": APROVADO. 

PROC. 3194 - PROJETO DE LEI N.º 105/23 - VER. WILSON CARVALHO - 

"RECONHECE O CARÁTER EDUCACIONAL E FORMATIVO DAS ARTES E 

CULTURAS EM SUAS EXPRESSÕES REGIONAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAGUAÍNA, EM CONFORMIDADE COM A LEI Nº 12.287 DE 13 DE JULHO DE 

2010 (LEI JOSÉ GOMES SOBRINHO)": LEITURA EM PLENÁRIO, APROVADO EM 

1ª VOTAÇÃO E APROVADO EM 2ª VOTAÇÃO. 

PROC. 3395 - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 043/23 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - "ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR N.º 50, DE 16 DE 

JUNHO DE 2017 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS": LEITURA EM PLENÁRIO, 

APROVADO EM 1ª VOTAÇÃO E APROVADO EM 2ª VOTAÇÃO. 
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NÃO HOUVE USO DA TRIBUNA. O ACOMPANHAMENTO DAS FALAS E 

DISCURSOS DOS PARLAMENTARES DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE 

FEVEREIRO DE 2024 SE ENCONTRA NO ENDEREÇO ELETRÔNICO 

HTTPS://WWW.YOUTUBE.COM/LIVE/CIDPNB-TM7U?SI=IXB0RSPAGPWXODIK . 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SR. PRESIDENTE AGRADECE A PRESENÇA 

DE TODOS E DECLARA ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA. PARA 

CONSTAR, LAVROU-SE ESTA ATA QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA SERÁ 

DEVIDAMENTE ASSINADA. 

 

 

MARCOS ANTÔNIO DUARTE DA SILVA 

PRESIDENTE 

 

ALCIVAN JOSÉ RODRIGUES 

1° SECRETARIO 
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